

# 7座单体建筑,新增1800个学位 火炬路中学预计6月竣工

文/图 本报记者 邓超 崔常松 见习记者 陈丹

春意盎然,万物朝新,当大家沉醉在春日的悠闲中时,火炬路中学的施工现场仍是一片繁忙景象。浇筑混凝土、打磨外侧墙面、用吊车运输板材……为了项目能够在6月底按时保质地完成,工人们忙得热火朝天。



5个单体楼工程都已完成。

## 以泰山杯为标准 严把施工质量关

“项目2021年3月13日开工建设,一直以泰山杯的建设施工标准自我要求。”火炬路中学项目技术负责人张栋告诉记者,施工中围绕工程质量目标组织施工、坚持策划优先,确保工程质量高起点、高要求。“在建设初期运用BIM技术,通过三维立体视角模拟

施工,对可能存在的安全隐患仔细排查,为施工建设夯实基础。在施工建设中,对各种原材料随机抽查,验收并见证取样,确保质量与安全”。

张栋表示,现在所有5个单体楼工程都已完成,教学楼室内设施安装,外墙工程也基本完成,目前正处在地面水磨石初磨、门窗安装、水管试压等细节处理阶段,预计今年6月底完成竣工。凭借过硬的施工标准,项目获得“济宁市安

全文明工地”称号,在后期项目将申报山东省施工质量最高奖泰山杯工程。

火炬路中学项目位于火炬南路西、奥体路南,总建筑面积27966平方米。整个学校由7座单体建筑构成,学校分为三大功能区块,西侧为教学楼设置36个教学班,建成后可新增1800个学位,中间是图书馆、礼堂、食堂及体育馆,东侧是运动场地及行政办公楼。“我们希望通过安全可靠的施工,为学子们提供一座美丽的校园,让他们健康快乐的成长。”张栋说,1-1#教学楼与1-2#教学楼共同组成两组C型半围合院落,地上4层,中间为年级办公室和卫生间等。1-1#教学楼南侧为艺术楼,包括音乐教室、舞蹈教室、心理教室、乐器教室、美术教室、书法教室、计算机教室及多功能室等教学功能,北侧主要为普通教室。1-2#教学楼南侧主要为普通教室,北侧包括展厅、科普活动室、劳动技术教室、化学实验室、生物实验室、物理实验室、史地教室等功能。食堂及体育馆位于场地北部,紧邻体育场,一层为食堂,包括备餐间

和就餐区等功能,二层为体育馆。

## 等女儿上中学 可走着上下学

随着这所学校的竣工、投入使用,火炬南路片区即将形成小学+初中的九年义务教育格局。“在家门口就能享受优质教育资源,这对我们来说是极大的便利。”一位学生家长说,她家就住在附近,女儿正在山东师范大学太白湖新区实验小学上三年级,因为附近没有中学,挺担心孩子以后上中学要跑很远的路。“等女儿上中学时,正好可以进入这所中学,每天走路就可以上下学。”

近年来,太白湖新区不断推进优质教育资源加速布局,进一步推动教育一体化均衡发展。由东至西,山东师范大学太白湖新区实验小学、北湖二小、济宁学院附属小学、北湖小学等学校形成名校集群,扩大了新区优质教育覆盖面。而紧邻火炬路的新区东部随着居住人口的增加,教育资源缺口日趋凸显,附近群众期盼优质基础教育资源落地的呼

声愈发高涨。在未来建成后,火炬路中学将与京杭路北侧的北湖中学、奥体路附近的济宁学院附属中学、大运河畔的济宁市第一中学附属中学,共同构建太白湖新区初中学校发展新格局。至此,太白湖新区辖区内东、南、西、北四个方位分别坐落着4所现代化初中学校,火炬路中学也将是补齐新区初中学位短板的一栋民生学校。建成后,将会给太白湖新区中小学教育提供强有力的师资力量,更美好的学习环境,推动太白湖新区义务教育均衡发展向优质均衡发展迈进。

“校园整体采用现代简约的建筑风格,建成后的学校以白色为主色调,白墙灰瓦顶,木色格栅为辅,颜色清新脱俗,整体感非常干净简洁。”张栋介绍,主体建筑采取合院式布局,方正大气,局部如图书馆、体育馆外立面均由木色百叶包裹,形成整体的立面形象。火炬路中学的建设不仅便利学子,缓解该地区中学教育资源的匮乏,使众多家庭收益。无疑在推进教育普及、教育公平方面也具有极为重要的积极作用。



项目施工现场。

## 太白湖新区“两新”组织党委设“红骑驿站”服务点

# “小哥”们融入新区,推动经济发展

本报济宁3月21日讯(通讯员 孟燕) 近日,太白湖新区“两新”组织党委在新城发展大厦设立“红骑驿站”服务点,在“两新”党委的号召下,快递及外卖行业纷纷成立“红骑先锋”志愿服务队,推动快递小哥、外卖骑手融入社区治理,推动融入新区振兴、经济发展,成为太白湖新区建设的主力军、城市形象的代言人。

依托“红骑驿站”,让“小哥”们找到党组织,聚焦素质提升,打造蓄能充电“红色加油站”。驿站提供免费茶水、休息桌椅、手机充电、医疗急

救、饭菜加热等服务,打造快递小哥24小时温情港湾。计划每年开展一次“最美快递员”评选,激励先进,鼓舞干劲。

志愿服务队的想法一经提出,便获得了积极的响应,在确定参与服务成员身体状况健康以后,这支由来自顺丰、美团的10名快递小哥、10名外卖骑手组成的“红骑先锋”志愿服务队就此成立,小哥们纷纷在外卖箱、快递柜贴上红骑先锋标志。

他们分散在新区各个角落,承担了基层防疫宣传工作,为外卖、快递工作人

员发放防疫倡议书,为居民发放防疫物资和防疫小常识。

“红骑驿站”的成立是以组织覆盖为基础,把松散的党员聚起来;以社区服务为推进,让党建力量强起来;以促进快递、外卖发展为目标,把红色力量用起来,全面推动党建引领快递、外卖行业高质量发展。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:褚思雨



“红骑驿站”打造快递小哥24小时温情港湾。